

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmú közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

Egész évre helyben s vidékre	4 frt.
Felévre	2 „
Évnyegyedre	1 „
Egyes példány	10 kr.

Hirdetések jutányos árért közzétetnek, kábán mindannyiszor 30 kr bélyegjű mellett.
Szerkesztői iroda Debreczenben:
Nagynj-utca 1609. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nurusán Péter fűszerkereskedésben.

A nyilttérben magán és pártérdekű ciklikkeket ólosó árért elfogadunk.

Az én dicsőségem.

Olyan vagy te én kedvesem!
Mint egy összezenő ének.
Bübbajos minden igéje
Ajakaid beszédének.
Légsz lényed az a tábla,
Mít az ur keze adott ki,
Mire fel voltak jegyezve
Legszentebb parancsolati.
.. A tizparancsnak tábláját
— Amint Mózes visszatére, —
Az aranyimádók között
Összetörte ijedtebe,
.. De darabji nem veszték el
— Legalább egy el nem veszett —
S ezredekre várt az ur, hogy
Eből teremtsen tégedet.
Várt vele, várt; senki se volt,
— Hisz oly lény nem volt és nincsen,
Hogy kiváló istenkegygyel
Másti ilykép megdicsőítsen.
.. Hordtak koronát, gyémántot,
— Tömörfényűvé vált sarakat —
Míg aki hordta, belőle
Mint egy onló szirt leszakadt.
S hagyta másra; s a sár fénye
Ismét újabb poron égett;
— De ez se öröklött benne
Mást, mint a földi dicsőséget.

Mi is vón' az a dicsőség,
Mít az ember alkot maga?!
Mocsár szálló levegője
Kigyult lehulló csillaga.
Fujó szélnek lebbenése,
A villám lesurranása,
Hakállal viradó ajkak
Elköltözö mosogása. —
Egy tömlőzetanclól jövő
Ének; egy tört „alléluja”
Minek a zár nyitkorására
Rögtön el kell nemálnia.
... El tölem! ily dicsőségnek
Foszlány palástja! el vedel!
Menj valami hírhésre
Magadat ráteritened,
S míg az, velt nagyság és dölyfben
Tullakozva vonul alád:
— Miben döre üdvét lette: —
En megvetem e ködruhát.
— S megkérdzem, — hogyja végül. —

Miként más cserép összetört —
Talált-e dicsőségben
Olyan üdvöt, olyan gyönyört,
Mint én benned szép kedvesem?!
Ki egyetlen fényt óhajtvá:
Itt ragyogsz, itt, koblemen, mint
Pelkelő nap a világra.

Ne kölesönözzetek!

(Ön elbeszélés.)

Irta egy elbusult írrok.

(Folytatás.)

Midőn tehát kellőleg feldiszittem magamat, háromféle kefe kellő segítségével, — mikhez még a fésű és pomádé is kiegészítő szolgálatot nyújtott: megindultam, hogy a város utcán-sétáló szépeit ostromalá vegyem. Valami titkos előzretem azt sugalta nekem, hogy e nap lesz az én életemnek egy olyatén fordulópontja, ahonnan — mint Archimedes akarta — kirughatom magam alul a szegénység földét. — De tán nem is mondtam még...? — tehát mondom — hogy épen Húsvét másodnapja volt az a nap, melyre reményem feltámasztásának hitével támaszkodva léptem ki az utcára.

Tavalyról maradt még egy üveg rózsavízem, — (panaszokdjék a gondviselésre, hogy nem tintának született, s így megfosztatott attól a boldogságtól, mely verseim előtintetésében ragyoghatson.) Ezt tehát zsebembe tettem. E víz szentkeresztje fogja számomra felavatni azt a hölgyet, kit a boldogság czakrához — már mint bírásomhoz — becstátandó leszek. És pedig — miután módiban van, hogy a sörénytelen arszlán világ kivül hallgatja az istentiszteletet a templom előtt, s az onnan kijövő hölgyvilág szépségét és minőségét, pártiszterű voltát stb. darabonkint itt leltalítja: — jónak láttam magam is bevegyni a szellemi leányvásárlók közé, a templomtér e parányi Bagdádjába. — A szertartás végére nem sokáig kellett várnom. El kezdett ömölni kifele a nép, mint egy nekiaradt folyó, mely hoz magával eltépett töltést,

hídfákat, szemetet, élőfákat, bokrokat és virágokat. No nekem a virágokra volt szükségem, a többi fogja ki aki szükségli; nekem leány kell, még pedig felségsnek való.

De egek! szemeim kápráznak e vagy a hölgyvilág ily magasztos széppé átváltozását e templom belseje okozhatja?! ily tömérdek szépséget, együtt, csak egy Raphaelnek lehetett volna egy esomóba gondolnia és festenie!

No itt már a választáshoz minden aestetikai érzésnek együttes és összes működésére van szüksége. — Ah! minő bájos, minő szép ott az a barna hölgy, azokkal a hullámzó ében forgács hajakkal! szemölddel, orr és ajakkal! Ah! ez tündér! ez nem e földről való, — bizonyosan ünnepegni jött le ez a földre, s csak egy napra szokta meglátogatni e világot, míg a többi napot a többi csillag világokban tölti. Ugy kell lenni, ugy kell neki lennie! — Mióta e gyönyörű barna hölgyet megláttam, kezdem megbánni oktalanal alkotott programomat, melyszerint tehát én, csupán is kizárólag, szöke hölgynek volnék a Páris almáját kész odaitélni, szerelmemhez méltónak találni. Mily hebehurgya elhamarkodás volt az én tőlem! Lemondok programról, szilárd elhatározásról, s minden szökegéről a világnak, e barna hölgy miatt: s megtagadom, hogy valaha szökehez volt gusztsom; sőt máttul fogva zsemlett is, szöke színiú nivóltánál fogva nem fogok enni de soha, s ezental merő szimpatihából, — még pedig örökön-örökké — csupán csak fekete retket eszem, bámulok és dicsőítek, mint eszmenképpemnek egyedüli drága emlékeztetőjét.

Hah! de mi ez? arany felleg közeledik felém, vagy a nap sugara szállt le koronául egy hölgy főre, vagy a templomban jelen volt hölgyek imádságára elevenült meg az óltárkép?! Nem nem! ez álom; ilyet a való nem mutathat föl; ez tul van a tulon! — Egy szöke hölgy! Hova tettem eszem, izlésen, szíven és szemeten, midőn a szöket mertem botorul káromolni amaz előbb látott valóságos cigányleány di-

csöitése által? — Hiszen ez a hölgy és ama leány — vagy micsoda — közt nincs kisebb különbség mint egy zölt-hasú és egy 1000 frtos bankó között. Ki bolond ne tudna itt választani, fel-nemismerni a drágábbat, az értékesebbet, a hozzávalóbbat?!

Dehát illik ez én tőlem, hogy programmmal csak úgy játszom, egy perczben emigy, másikban amugy? mi ez? — Hóbort ez, vagy logikai buk-dácsolás? Csendesülj politikátlan lelkiis-meret! mit akarsz te nekem szememre-hányni?

Avagy nem veszed e észre, hogy a szilárdnak hirdetett elvek kőkömény-ségének megköcsönységösödése, az egykor menydörögve kimondott, s igaz-ságosoknak híresztelt ígék lassu suso-gássá átváltozása, az egyedül követni hirdetett programmok merev egyenes-ségének a politikai jólétás nyomán való meggörbítése, meghíppanása: mind olyan emberi dolgok, amelyek meg-brávózáásával naponta találkozol. Mit akarsz tehát te én velem gyarló ember-rel, midőn elve, hajthatatlan egye-nessége, „így, és ne máskint“ — határozottan szóló — programja csupán a természetnek lehet. — Igaz, hogy e vasakarát és követke-zetésegen is megessik néha egy kis program fintorodás, például: ki nem látott még 6 lábu malacgot, két fejű borjut, no meg, sást? de ez csak fi-cza és nem programmesere. Nem bizony, De hát mik is azok a szilárd és merev programisták? Czövekhez kötözött emberek, kik nem mozdulhatnak, holott óráknak kellene lenniök, mik mindig előre haladva, majd enyi, majd meg enyi órát mutatnak, t. i. a hala-dás progresszióját.

De csitt! alkalmatlankodó lelkiis-meret, ki gyakran locsogsz, fecsegsz anélkül, hogy az ember anyagi javára kombinálni tudná. Itt jó az a szöke menyország, napsugárból font hajzata-nak rengetegével, megtömrödött egye-temes bájaival. Ez nem hagyott senki-nek semmi báját, ez a szépség Nábóbjá, a kellem gazdagságának egyedüli Krö-zusa. Arczának fehér atlaszán mi sej-lik ott? hanemba a 16-ik tavasz szüle-tendő félen levő reggelének derüje.

Ajkai nem e földről valók, ez ajk-ak nem e vesre, imádkozásra te-remtvék. Hah! most lép föl a kocsiba. Boldog lovak! irigyelem sorsotokat. Ti e mostani közreműködéstök által test-véreiévé kanonizáljátok magatokat ama lovakkal, melyek állást a menyországba forszponozták világteremtés után a 76? esztendőben, május derekán d. u. 5 óra és 25 perczkor. (Ha az év stb. számban netán tévedtünk volna, kérjük a kijel-entés által sugalmazott Evan-gyéliumi lapokat a kellő helyreigazítás-ra, hogy a sajtóhibának jelzendet ada-tot, a szedő nyakába sózhassuk.)

Juj, juj, juj, juj, juh! Azt kérded szives olvasóm! mi baj? Ah ez borzasztó dolog volt. Amint csak lehetett közelébe léptem a bámult tündérnek, s midőn ő a megindult kocsiból kihajlott barátnő-inek búcsúcsókokat szórni: egyzökkenés,

s ő kibukott a kocsiból. De, ne ijedj! hogy — pedig való — az asszonynak a lázatos szolgája: ezt rendszerint elhallgatja.

— Ki tud ugy vigasztalni, mint a nő? — Latour mondja, hogy a bánat megosztva nem bánat többé. — Dumas azt mondta: az embere-k még idáig meg nem tudták állapí-tani, hol volt a paradicsom, az Ararát hegyén a Tiger vagy Euphrát folyók között e? — Messze keresték, pedig közelben van: ott ahol nők van-nak. Tehát nincs igaza Dickensnek, midőn haragjában azt kiáltá: a nők azért vannak teremtve, hogy bajt szerezzenek az egész föld kerékességén! — Minélfogva bátran elfogadjátok a zsidó férfiak és asszonyok következő hála imáját: a férfi: köszönöm Istenem! hogy férfiuak teremtettél! A nő: én istenem! köszö-nöm neked, hogy a zsa teremtettél ami vagyok.

— Mi az a kellemetlen, gyarló, együgyű teher állapot, melyet mégis mindenki elérni óhajt?: a vénység.

— Két szép lény van a világon mondja Mallesherbes: a róza és a nő; két jó: a dinynye és a nő. „Aki a nőket gyűlöli, — mondja Jósika Miklós — arról mint bizonyost fel lehet tenni, hogy sohase részesült egy lelkes hölgy szerelmében; mert akit csak egy is e földi angyalok közül szeretett, az, ez egy kedveért az egész nemet imádja.“ A férfi az élet prósjája, a nő annak költészte. (Napoleon.) Sterne pedig azt állítja: „bármit mondjunk is a nőkről, jót avagy rosszat: mindig igazságo-sak és igazságtalanok vagyunk irántuk.

— Ha a halál nem volna: nem lenne nyomorultabb teremtés a földön az enbernél. (Tasso.)

Tréfaságok.

Fiu, apa, együtt mentek kifele a mezőre.

— Édes apám!

.. No!

— Mondanék kendnek valamit.

.. Mindig arra tanítottalak, hogy

megrágd a szót, kétszer és háromszor

mielőtt kibököd: most is csak azt

mondom.

(Hallgatás jó darabig.)

Édesapám!

No!

Meggondoltam már a szót.

Nohát már most kimondhatod.

Nét csupadokon csak azt akartam

kendnek mondani az imént, hogy: hogy

s hogy nem, ugy é a kend szüre,

mint a parancsolat...

* * *

Fujja egész erélylyel a vizsgálá-

ton a kis leány az első ember esetét

hogy s mint esalt a meg a kigyó.

Hát aztán kis lányom! ki volt az

a kigyó?

Éva; — felelé egész határozot-

tan, az akaratlanul goromba kis tanoncz.

Vegyes.

— Azon előfizetőinket, kiknek elő-

fizetése lejárt: kérjük, hogy előfizet-

hogy — pedig való — az asszonynak a lázatos szolgája: ezt rendszerint elhallgatja.

— Ki tud ugy vigasztalni, mint a nő? — Latour mondja, hogy a bánat megosztva nem bánat többé.

— Dumas azt mondta: az embere-k még idáig meg nem tudták állapí-tani, hol volt a paradicsom, az Ararát hegyén a Tiger vagy Euphrát folyók között e? — Messze keresték, pedig közelben van: ott ahol nők van-nak. Tehát nincs igaza Dickensnek, midőn haragjában azt kiáltá: a nők azért vannak teremtve, hogy bajt szerezzenek az egész föld kerékességén! — Minélfogva bátran elfogadjátok a zsidó férfiak és asszonyok következő hála imáját: a férfi: köszönöm Istenem! hogy férfiuak teremtettél! A nő: én istenem! köszö-nöm neked, hogy a zsa teremtettél ami vagyok.

— Mi az a kellemetlen, gyarló, együgyű teher állapot, melyet mégis mindenki elérni óhajt?: a vénység.

— Két szép lény van a világon mondja Mallesherbes: a róza és a nő; két jó: a dinynye és a nő. „Aki a nőket gyűlöli, — mondja Jósika Miklós — arról mint bizonyost fel lehet tenni, hogy sohase részesült egy lelkes hölgy szerelmében; mert akit csak egy is e földi angyalok közül szeretett, az, ez egy kedveért az egész nemet imádja.“ A férfi az élet prósjája, a nő annak költészte. (Napoleon.) Sterne pedig azt állítja: „bármit mondjunk is a nőkről, jót avagy rosszat: mindig igazságo-sak és igazságtalanok vagyunk irántuk.

— Ha a halál nem volna: nem lenne nyomorultabb teremtés a földön az enbernél. (Tasso.)

Tréfaságok.

Fiu, apa, együtt mentek kifele a mezőre.

— Édes apám!

.. No!

— Mondanék kendnek valamit.

.. Mindig arra tanítottalak, hogy

megrágd a szót, kétszer és háromszor

mielőtt kibököd: most is csak azt

mondom.

(Hallgatás jó darabig.)

Édesapám!

No!

Meggondoltam már a szót.

Nohát már most kimondhatod.

Nét csupadokon csak azt akartam

kendnek mondani az imént, hogy: hogy

s hogy nem, ugy é a kend szüre,

mint a parancsolat...

* * *

Fujja egész erélylyel a vizsgálá-

ton a kis leány az első ember esetét

hogy s mint esalt a meg a kigyó.

Hát aztán kis lányom! ki volt az

a kigyó?

Éva; — felelé egész határozot-

tan, az akaratlanul goromba kis tanoncz.

Vegyes.

— Azon előfizetőinket, kiknek elő-

fizetése lejárt: kérjük, hogy előfizet-

Mozaik.

— Két lénynek vannak ártalmára a papírok: a legyeknek és részvényeseknek.

— A nő egyet nem tud megbocsátani azt: ha rutnak mondják. Ha hülsen lett hozzá valaki, ezt el tudja feledni, de amazt soha.

— A férfi dühbe jő egytől egyig, ha ostobának nevezed; egytömegének egy tizede akkor: ha gazembernek mondád; mert ezáltal még hiúságát nem bántottad meg.

— Ha ama józan életű de buta sertések egy tudnák miut nem, hogy némely embert részeg disznóknak szokás nevezni: nemzetközi sérelem miatt panaszkodni s névváltoztatás iránt folyamodni nem késedelmesked-nének.

— A fenségést, a neveltségéstől csak egy vonal választja el.

— Pope mondá: a nő ép úgy tesz a férfiakkal, mint a sakkjátzó a maga figuráival; egyik se bilincseli le anyira figyelmét, hogy a többiekre is tekintettel ne lenne.

Schiller szerint a férfi vállain nyugszik a világ; ahonnan ez magát a természet urának szokta nevezni; de

seiket mielőbb megújítani sziveskedjenek. — érnegyedenként 1 frt járval.

== **Pártalakulás** foglalja el most a közügyemet a Deák és Balközép-párt „szabadalvú párttá” egyesülését. Az előbbi azt hiszi, hogy elvégre is az ő diadala mindez. — utóbbi: hogy ő hódította meg emezt. Miután pedig hivatásunkon kívüli egyik vagy másíknak győzelmét jelezni mint helyi hírt nem mellőzhetjük megemliteni, mikép városunkban a nagytöbbségben volt balközéppártnak és kisebbségben állott Deák pártnak „szabadalvú párt”-tá alakítása a mai napon d. e. 10 óraker a városház nagytanács teremében végre fog hajtatni. Tehát, nem Jónás nyelte el a csethalat, hanem Jónást nyelte el a csethal!

== **A szent-györgy-napi** országos vásár következő időben tartatik meg: ápril 9—10-kén juh-vásár; 11-kén bőrvásár; 18-kán sertésvásár; 19—20-kán nagy baromvásár.

== **A tisztántúli ref.** egyházkerület lekönyölése f. é. ápril 15-kén veszi kezdetét. — Ápril 13. és 14-kén lelkeszképességi vizsgák tartatnak.

== **A főiskolai gymnasiumban** a f. iskolai év kezdetén a tanulók száma: 679, az első félév végén: 650 volt. Ebből debreczeni illetőségű 200, — református: 562, másfelekezetheli 117.

== **„A szidókról.”** Du Mesnil-Marinnytól Istóczy Győző fordítása s Tetty Nándor és társa kiadásában megjelent és beküldetett hozzánk. Árra?

== **Alföldy Károly** táncztanár ápril 10-kén a „Pohérló” nagytermében gyermekbálla összekötött zárkörű táncszertélyt rendezett. belépti díj személyenként 1 frt, — családí jegy 2 frt.

== **Roder Adolf** szombathelyi elemi föntanító szerkesztése és kiadása mellett megjelent és beküldetett hozzánk: „Lévlé-szerinti oktatás a német nyelv öntanulási ra” III. level. — Az egész tanfolyam 40 levél. Árra: 6 frt. egy egy levél árra 20 kr.

== **Táborszky és Parsch** budapesti zenemű kereskedésében megjelent „Szerencse fel.” bányász induló ifj. Fahr-bach Fülöpötől, árra 60 kr. és „Flottes Haus” Walzer ifj. Fahrbach Fülöpötől.

== Az „Apollo” című zeneműfolyóirat negyedik kötete legújabbán megjelent 1—2. számaint nem látuk, hanem a harmadik számának tartalma: 1) Abránd-keringő, Nagy Bélától. 2) Scherzo, Feiger Gézáttól. 3) Enyelgések, tipegőpolka Hölzl Lőrincztől. 4) Három népdal. — Előfizetési ár egész évre (mintegy 100 válogatott zene-műre) 6 frt., félévre 3 frt. A jelen szám 1 frtet külön is megszerezhető. Az előfizesítés vidéken legcélszerűbben a postahivataloknál postautalványozás útján eszközölhető, Budán az „Apollo” kiadóhivatalában iskola-utca 681. sz. a. Minden eddig megjelent szám és kötet folyton kapható.

Színházi rövid szemle.

Vasárnap, márcz. 28-kán a színházi nyugdíjalap gyarapítására 3 kis egyfelvonásos darab adott: u. m. „**Kénytelen házasság**” Moliere-től; melyben Horváth és Együd kintönleg alakítottak; továbbá „**Sérvingoire**” franczia színmű, hol Mán dokki a czimuszerepet és Töröknek Luizát általános tetszés közt adták; s végül: „**A pajkos diákok**.” A miben Együd Geier Jeremiás szerepében, mint mindig, ugya ma is a közönség kedvence volt. Szép számú közönség.

Hétfőn, márcz. 29. „**Tékozló**” látványos melodráma került elő, s mint a műveltebb közönség, ugya a színészek közönye mellett; előbbi a színházról távol tartván magát, utóbbi pedig minden kedv és tűz nélkül mondván el hatástalan szerepét; egyedül Szabó B. vőlt dicséretes kivétel, ki az asztalos szerepét sok eredetiséggel személyesíté. — Különböen e közzönyi darab gyakori előfordulának s az ünnepek rovandó fel sok részben.

Keddén, márcz. 30. „**Bánya-**

rém vagy Máttyás, az igazságos,” eredeti színmű Vachot I.-tól. E darab Máttyás király igazságszeretétől a neccdotában olvadva, aligha több érdeket nem költ és jobban nem mulattat, mint így színpadon elővontatva.

Minden feltűnőbb, megragadóbb esemény, s jellem alakítás nélkül magával a különben kedves bányá-énekek és bányá-üreggel az értelmesebb, műveltebb néző előtt hatást előidézni nem lehet, s nem esoda, ha a közönség az ilyen előadásoktól látogatását megvonja, sőt a rendes bérlok is távol maradnak. De ugylátszik a rendezőség figyelmé unnepi szünetidőt tartott, mert, hogy egész héten egy egyszékes és a színtér iránt sok részben indokolt közönyt elosztalt darabot nem talált, és épen a jelen körülmények közt: azt meg nem foghatjuk. Mert az előbbieket után

Szerdán, márcz. 31. „**Hinkó a hóhér legénye és Markitta a hóhér leánya.**” Regényes dráma 5 felv. adott, melynek ismét hitványosságát az üres színház kelőben jellemzi; s ha ily daraboknál a szereplők is nem lelkesülnek: esodálni épen nem lehet.

Csütörtökön, ápril 1-én ismét „**Angot**” vonták elő, hogyha már a közönség egész héten nem élvezett, legalább ma mulasson sz ügyes bohóság, mely czél aztán, miután Horváthné is hosszas betegséggel folytán ma vette át Medgyesiné-től Amaranth szerepét, az ismert kitűnő előadás által el is éretett.

Debreczeni piaczi középpár,

márcz. 30.

Buza 425. Kétszeres 350. Rozs 310. Árpa 250. Zab 185. Tengeri 255. Köles 310. Kása 600. 1 zsák burgonya 140. 1 mázsa szalonna 37—38—39 frt. 1 mázsa háj 39—40—41 frt.

Báthory Sándor.

felelős szerk. s laptulajdonos.

H I R D E T É S E K.

1868. 1875. Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerin felperes „a debreczeni 1-ső ipartársulati bank” részére alperes **Körösi Bálint v. péresi lakostól 108 frt tőke s járulékaire erejég lefoglalt ingatlanok** u. m. a **v. péresi 945. sz. tjköben A X 929.** h. r. sz. a. bejegyzett 15 frt 50 kora becsült szölvé, továbbá a v. pécsi 989. sz. tjköben, A I I—8 sorrend sz. a. bejegyzett, 531 frt 50 kora becsült ingatlanoknak végrehajtást szenvedő **Körösi Bálintot** illető fele részre, a megkísérlett 1-ső árverés ellen e nem kelvén, a kitzított 2-ik határidőben, u. m. folyó évi **ápril 10-kén** d. e. 10 óraker V. Pécsváros házánál, a deb. kir. íbgsz által megtartandó árverésen, szükségesére becsáron alól is elfognak adani.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverölök által leendő bánatpénz 1 frt 50 kr, illetve 53 frt 15 kr.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 15 30 45 nap alatt, az árverés napjától fogva járó 6% kamattal, e tkvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldötténel és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságának 1875. márcz. 12-kén tartott üléséből.

Boruss József

1—1. jegyző.

100. 1875. Hirdetmény.

A H-hadházi királyi járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mikép, debreczeni lakos **Rannak Róza** felperesnek, h-hadházi lakos **Békassy Julianna Késcher Berenczóné** alperes ellen az 1875-ik évi január hó 8-kán eszközölt bírói kielégítési végrehajtás alkalmával 280 frt o. e. tőke követelése, s járulékaire erejég lefoglalt a **h-hadházi 1606-ik számu hittelekjeggy-ökönyvben** foglalt ingatlan vagyonok a folyó 1875-dik évi **április hó 12-ik** és szükség esetén **június hó 10-ik** napján alóttir királyi járásbírósg, telekkönyvi helyiségén, árverés útján elfognak adani, a bíróság hivatali székhelyén bármikor megtekinthető feltételek alatt.

Felhívának amálfogva mindazok, kik ezen elárverletlenül kért vagyonhoz tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, hogy igénykereseteikkel ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 15 nap alatt, elsőbbségi jogokat pedig az árverés kezdetéig habár külön értesítést nem vettek is, anyival inkább bejelentsek, mert azontul csakis a vétel ár feleslegére fognak utasítani.

Kelt H-Hadházon a királyi járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságtól, márcz. hó 2-kán 1875.

Hadházi József m. k.

3—3. járás bíró.

1744. 1875. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes id. **Balla Károly** részére alperes özvegy **Büször-ményi Jánosné Mikró Zausztánától 11000 afit** s járulékaire erejég lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 2758. számú telekjegyzőkönyvben jegyzett **nik-lós-utca 1970.** számú házastelekek és 2 hold 1300 [] öndől földnek összesen 750 aftra becsült fele részei a megkísérlett első árverésen el nem kelvén: azok a 2-dik határidőben f. évi **ápril 12-kén** d. e. 3 óraker a tkvi íródban végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen, szükséges esetére becsáron alól is elfognak adani.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverölök által leendő bánatpénz 75 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számított 1. 2 és 3 hónap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldötténel és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875. márcz. 19-kén tartott üléséből.

Boruss József,

1—2. jegyző.

Örlési hirdetés.

Alulírottak van szerencséje a n. é. közönség tudomására hozni, hogy lakását t. **Barcsay Miklós** ur szél és gőzerejű malmából a t. **Vecsey Imre** ur szél és gőzerejű mű-malmába tette, melyet utjonnan berendezvén s minden fajú örményeknek külön követ használván, kezeskedik, hogy örményei minden igénynek megfelelehen.

Sima örlés mázsájától — csak 1 font apadóval — 40 kr.

Árpa és tengeri daralásért — ha az nem tulságosan nyers, poros vagy földes — apadó nélkül — mázsánként 25 kr vétetik.

Vámra örletésért, a hatóságilag engedélyezett vámon kívül fizetés nem kívántatik.

Minden munka gyorsan, pontosan és hibátlanul felelősséggemmel eszközöltetik.

Minél több megrendelésért eszedezem:

Herezeg András

a Vecsey Imre ur csapóú. szél és gőz-mű-malmának bérlője.

2-3

6501.
1874.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közbírái létezik, miszerint a felperes **Kereszturi Ferencz Vásárhelyi Zuzsánna** részére, alperes öv. **Gulyás Sándornétól** 100 afdt tőke és járuléai erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a depr. 500. számú telekjegyzéknyvben A + 513. h. r. sz. alatt bejegyzett **Czegléd Kültvárosi 2881.** számú háznak, végrehajtást

szenvedő öv: **Gulyás Sándorné Körösi Juliánát** illető 300 trtra becsült fele része folyó 1875-dik évi **ápríl hó 15-dik,** szükség esetére **május hó 15-dik** napján delutáni 3 óraker, a telekkönyvi irodában végrehajtó **Kovács József** által megtartandó árverésen el fog adatik.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 30 frt. az árverelni szándékozők által a kiküldött árverelő kezébe bnanat pénzöl letesendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési ha-

tárnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletheben, és pedig az első részlet a lentestől számítandó 14 nap, a második 2 hónap, a harmadik 4 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bnaupénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak a leütés után számítandó 14 nap mulva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezhetni.

5. Vevő viseli az átírás kinestári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó és egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elegend nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő karára és veszélyére ujabbban kilüzendő s csak egyszeri árverésben becsáron alól is el fog adatik.

A távollévő vagy megnem jelenő jelzalogos hitelzők a vételár felosztása alkalmával, hivatalból kinevezett ügygondnok **Kovács József** által fognak képviselteni.

Egyszersmind azok a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhivatnak, hogy igénykeresetüket ezen hirdetémeny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt tkvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. évi márcz. hó 5-dik napján tartott üléséből.

Hegedüs István,

3-3. aljegyző.



Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

MENETRFDN 1874. é. nov. 21-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.

	ó. p.	ó. p.	ó. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 reg.	
" áll. v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 reg.	6 3 este	
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reg.	9 18 este	4-rg.
Szolnok "	11 22 "	10 26 éjjel	6 16 "
P.-Ladány "	2- déln.	1 52 "	11 36 de.
Debreczen "	3 51 "	4 30 reg.	2 20 du
Nyiregyháza "	5 39 "	7 48 "	(érk.)
Szerencs "	8 4 este	11 27 "	4 30 r.
Miskolca ér.	9 5 "	1 5 d. u.	6 37.
		1 51 d. u.	8-rg.
Miskolcz ind.		6- este	11 43 de.
Kassa érkezés			

IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.

	ó. p.	ó. p.	ó. p.
Kassa indulás		9 20 e. e.	6 1 es.
Miskolcz "	7 42 "	1 41 d. u.	9 24 "
Szerencs "	8 53 "	4 14 "	(érk.)
Nyiregyh.	10 43 déle.	7 17 este	
Debreczen "	12 43 déln.	10 12 éjjel	3 25 un.
P.-Ladány "	2 24 "	12 22 "	6 29 es.
Szolnok "	4 54 "	4 40 reg.	12 14 éj.
Czegléd ér.	5 49 "	5 59 "	1 49 "
Budapest "	8 31 e-este	8 45 "	
Bécs áll. v.	6 11 reg.	6 22 este	
" ész. v.	6 24 "	6 34 "	

II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.

	ó. p.	ó. p.	ó. p.
Bécs ész. v. ind.	8 10 este	8 20 reg.	
" áll. v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 reg.	6 3 este	
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 déle.	9 8 este	6 30 rg.
Szolnok "	11 12 "	10 15 éjjel	8 54 "
Mező-Tur "	12 22 d. u.	1 25 "	11 42 de.
Csaba "	2 1 déln.	2 55 reg.	4 16 du.
Arad érkezés	3 36 "	5 35 "	7 33 es.
" indulás	3 51 "	6- "	
Vinga "	4 43 "	7 13 "	
Temesvár ér.	5 40 este	8 36 "	

IV. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	3., 4. oszt.
Temesvár ind.	10 17 reg.	6 20 déln.	
Vinga "	11 22 d. e.	7 49 este	
Arad ér.	12 12 "	8 52 "	
" ind.	12 30 déln.	9 16 "	6 20 rg.
Csaba "	2 10 "	11 42 éjjel	10 12 de.
Mező-Tur "	3 43 "	2 14 "	1 59 du.
Szolnok "	4 54 "	4 24 reg.	5 34 du.
Czegléd ér.	5 49 este	5 49 "	6 59 es.
Budapest "	8 31 "	8 45 "	
Bécs áll. v.	6 11 reg.	6 22 este	
" é. v.	6 24 "	6 34 "	

III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.

	ó. p.	ó. p.	ó. p.
Bécs északi v. ind.	8 10 este	8 20 reggel	
" állam v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "	
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.	
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este	
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel	
B.-Ujfalv "	3 35 "	3 42 reggel	
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "	

VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé

	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
N.-Várad indulás	11 22 d. e.	9- este
B.-Ujfalv "	12 28 d. u.	10 27 "
P.-Ladány érkez.	1 23 "	11 45 éjjel
Czegléd "	5 49 este	5 59 reggel
Budapest "	8 31 "	8 45 "
Bécs állam v.	6 11 reggel	6 6 este
" ész. v.	6 24 "	6 34 "

Pályacsatlakozások:

I. Aradon: az első erdélyi vasut személyvonatához Gyula-Féhérvár felé s Petrózsyn és Gyula-Féhérvár felől Szolnok s Szeged felé.

II. Csabán: az alföldi vasut vonatai Szeged, Nagyvárad, Arad, Temesvár és Szolnok felé.

III. Debreczenben: Kassa és a m. északkeleti vasut vonataihoz Sziget felé, s innen Czegléd felé.

IV. Kassán: a kassa-oderbergi vasuton Oderberg és Eperjes és a m. északkeleti vasut vonataihoz Lemberg és Sziget felé. A kassa-oderbergi vasut 3. sz. személyvonata Oderberg és Eperjesről a 2. sz. vonathoz Czegléd felé és ezen vasut Oderbergől jövő 5. sz. és Eperjesről jövő 305. sz. vegyesvonatai a 6. sz. vonathoz Miskolcz felé.

V. Miskolczon: Hatvan és Budapest felé.

VI. Nagyváradon: az alföldi vasut vonataihoz Eszék és az m. keleti vonathoz Kolozsvár és Brassó felé.

VII. Nyiregyháza: Ungvárról felé.

VIII. Szerencsén: S.-A.-Ujhegy Sziget felé.

IX. Szolnokon: Hatvan felé.

X. Temesvártól: Szeged és Bazsán felé.

Az ükület-igazgatóság.
*) Minden szerdán és szombaton